

ЮБИЛЕЙНЫЕ ДАТЫ

БАБКЕН СЕМЕНОВИЧ ВАРДАПЕТЯН

(к 70-летию со дня рождения)

Исполнилось 70 лет со дня рождения и 45 лет производственной и научно-педагогической деятельности одного из ведущих специалистов-геологов старшего поколения республики, доктора геолого-минералогических наук, заслуженного деятеля науки и техники Армянской ССР, заведующего кафедрой методики поисков и разведки месторождений полезных ископаемых Ереванского государственного университета, профессора Бабкена Семеновича Вардапетяна.

Бабкен Семенович Вардапетян родился в гор. Кировабаде Азербайджанской ССР. Его трудовая деятельность в Армении началась с 1931 г., куда он приехал после окончания Азербайджанского политехнического института. С января 1931 г. Б. С. Вардапетян работает инженером-геологом в тресте «Горстром», а с 1932 г. занимает должность заместителя директора по научной части Армянского отделения ВИМС-а. Одновременно с 1952/53 учебного года начинается его педагогическая деятельность в Ереванском государственном университете, которая продолжается до настоящего времени.

С 1936 по 1937 гг. Б. С. Вардапетян работает главным инженером Армянского отделения «Геомин», с 1937 по 1942 гг.—техническим руководителем и начальником партии Армянского геологического управления; с 1942 по 1944 гг. главным геологом Зангезурского меднорудного комбината; с 1944 по 1947 гг.—главным инженером Армянского геологического управления. В Ереванском государственном университете Б. С. Вардапетян руководит кафедрой «Методы поисков и разведки месторождений полезных ископаемых».

В 1959 г. он назначается директором Научно-исследовательского горнометаллургического института (НИГМИ) Министерства цветной металлургии СССР, откуда в 1972 г. переходит на постоянную работу в Ереванский университет.

Результаты геологических работ Б. С. Вардапетяна для развития геологической службы и горнорудной промышленности республики имеют существенное значение. Под руководством Б. С. Вардапетяна и П. А. Антипова в 1934—37 гг. было разведано Туманянское (Дсехское) месторождение огнеупорных пород, на базе которого в Армении была создана новая отрасль промышленности—производство огнеупорных изделий. В 1937—38 гг. Б. С. Вардапетяном было разведано Арзаканское месторождение мрамора, явившееся тогда основной сырьевой базой Ереванского мраморного завода. В 1938—1942 гг. разведан Спасакарское месторождение меди.

В 1942—44 гг. принимал деятельное участие в разведке штоквер-

кового оруденения Кафанского месторождения. В 1950—51 гг. под руководством Б. С. Вардапетяна разведано Тежсарское месторождение нефелиновых сиенитов. В 1952—62 гг. им проводятся научные исследования по выявлению закономерностей распределения медного оруденения на территории Армянской ССР. В результате составлена монография с картой прогноза на медь.

Б. С. Вардапетян в республике проводил также важные инженерно-геологические работы на целом ряде объектов.

В период работы в НИГМИ в должности директора института Б. С. Вардапетян принимал деятельное участие в организации отделов, лабораторий и секторов института, а также в выполнении ряда актуальных научно-исследовательских тематических работ.

В процессе своей практической и научной деятельности в разное время он давал геолого-промышленные оценки по ряду месторождений (Дсехское, Кафанское, Спасакарское и др.).

В 1947 г. он защищает кандидатскую диссертацию на тему «Спасакарское медное месторождение в Армянской ССР», а в 1962 г. — докторскую диссертацию «Закономерности размещения и прогноз концентрации медного оруденения на территории Армянской ССР»; в том же 1962 г. он был утвержден в ученном звании профессора. Им написано свыше 100 научных работ, из которых 50 опубликованных, охватывающих вопросы закономерностей размещения в пространстве полезных ископаемых, геологических поисков, разведки, оценки месторождений и др.

Плодотворная производственная и научно-педагогическая работа Б. С. Вардапетяна продолжается и в настоящее время. С 1972 по 1975 гг. под его руководством на кафедре проводились научно-исследовательские, геолого-изыскательские работы по основным медным месторождениям республики.

В 1974—75 гг. Б. С. Вардапетян организовал при кафедре кабинет геологии и разведки главнейших рудных и нерудных месторождений Армении, который обслуживает учебный процесс курсов «Поиски и разведка месторождений полезных ископаемых» и «Структура рудных полей».

Под руководством профессора Б. С. Вардапетяна успешно защитили кандидатские диссертации 12 человек, в основном работники производства (главные геологи рудников, начальники партий и др.).

Наша партия и Советское правительство высоко оценили заслуги Б. С. Вардапетяна, наградив его двумя орденами Трудового Красного Знамени, пятью медалями и почетными грамотами и знаками отличия.

За плодотворную научно-педагогическую деятельность ему присвоено почетное звание Заслуженного деятеля науки и техники Армянской ССР.

Геологическая и горно-техническая общественность республики поздравляет Бабкена Семеновича Вардапетяна с знаменательным юбилеем, желает ему крепкого здоровья и новых творческих успехов.

